

朝戰略潛艇試射彈道導彈



韓國報道朝鮮潛艇試射導彈的新聞。美聯社

朝鮮官方媒體朝中社昨日報道，該國戰略潛艇近期成功進行彈道導彈水下試射，最高領導人金正恩在現場視察整個過程。專家指，從水中發射的彈道導彈不僅較難偵測，亦可靠潛艇運送導彈來擴大攻擊範圍，更可加強朝鮮「二次打擊」的能力，即在受到核攻擊後，對敵人

進行核反擊，因此若消息屬實，將意味朝鮮核威脅大幅上升。

朝中社報道，在離岸發射場視察的金正恩，了解新型彈道導彈的相關戰術和技術後，下達發射命令。金正恩稱成功試射意味朝鮮擁有國際水準的戰略武器，具備在任意水域打擊、消滅敵人和進行水下作戰的能力，成就不下於2012年發射人造衛星。

未公布時間地點 昨再射三導彈

報章未有提及試射的時間和地點，但韓國媒體指，試射是前日在東部新浦市附近的海域進行，當日朝中社另一篇報道曾指，金正恩在新浦漁業區進行現場指導。《勞動新聞報》亦刊登了多張試射照片，顯示導彈上寫有代表北斗星的紅色字樣。

聯合國禁止朝鮮發展或使用彈道導彈技術，但韓國此前一直指朝鮮違禁研究水下發射彈道導彈。美國約翰霍普金斯大學研究團隊今年1月發表報告，指衛星圖像顯示朝鮮在新浦的潛艇上，興建可能用作發射彈道導彈的垂直管道。

朝鮮一直大力宣揚軍事和太空科技上的成就，例如3年前聲稱成功發射人造衛星，但至今仍未得到證實。故外間對今次試射抱有懷疑態度，但韓國軍方顧問、國家安全專家楊旭(譯音)表示，不能否認朝鮮在危險武器的發展上取得了進步。

另外，韓國軍方稱朝鮮昨日下午向朝鮮半島東部海域發射了3枚導彈，相信是射程約100公里的KN-01 艦對艦導彈，與今年2月6日發射的屬同類導彈，估計是要向韓方進行武力示威。 ■美聯社/法新社/路透社/新華社/韓聯社



金正恩到場視察。路透社

卡梅倫擬乘勢提早公投脫歐

傳明年舉行 同推多項爭議法案

如傳言屬實，英國很大機會明年舉行脫歐公投。網上圖片

2016?

英國保守黨在大選意外贏得過半議席，是繼1992年馬卓安帶領該黨勝選以來，再次單獨執政，英揆卡梅倫前晚宣布留任4名主要閣員，其中續任財相的歐思邦獲提升為首席國務大臣，成為新政府實質上的「第二把手」。保守黨如今氣勢如虹，加上毋須再像上屆聯合政府般顧慮自民黨，消息指卡梅倫計劃打鐵趁熱，在未來1年推出多項爭議法案，甚至可能提前1年、即明年便就英國脫離歐盟舉行公投。



歐思邦

援助以外的範疇開刀，首當其衝是此前由自民黨負責運作的能源及氣候變化部和商業部。

歐思邦成接班人 任首席國務大臣

卡梅倫前晚公布首批閣員名單，外相夏文達、防相房應麟及內政大臣文翠珊均獲留任，相信是要延續現行政策。財相歐思邦取代夏偉林擔任首席國務大臣後，在新政府中的地位大幅提升，相信會在與歐盟的談判中扮演重要角色，有評論更認為卡梅倫藉此把這名親盟友打造成自己的接班人。據悉其餘閣員名單會在明天公布。

■法新社/《每日郵報》/《獨立報》/《泰晤士報》/英國《金融時報》



卡梅倫領導保守黨

取得大勝，奪得下議院650席中的331席，毋須與其他政黨合組聯合政府，有利保守黨施政。不過這不代表卡梅倫可為所欲為，因相比上屆聯合政府擁有數十個議席的優勢，新政府距離過半數的326席僅多5席，意味只要數名黨員「倒戈」，便足以拉倒政府提交的法案。分析指，這將迫使卡梅倫更注重黨內意見，尤其右翼議員要求脫歐的呼聲。

英國傳媒估計，卡梅倫可能趁大選餘熱未散，推行多項爭議法案，包括把2017年舉行脫歐公投寫入法案。《每日郵報》更引述外交消息指，卡梅倫下月出席歐盟峰會時會向歐盟「攤牌」，英國外交部官員亦密鑼緊鼓，準備最快提前在明年舉行脫歐公投。

推動「英格蘭人定英格蘭法」

據報卡梅倫亦有意重劃選區，把下議院650席減

至600席，估計未來可為保守黨帶來額外30個議席。卡梅倫亦會推動「英格蘭人定英格蘭法」，削減蘇格蘭議員的權力，藉此減低蘇格蘭民族黨(SNP)在國會的影響力。

保守黨在競選期間作出多項財政承諾，包括為幼兒提供30小時免費托兒服務、在新一屆國會任期內增加國民保健服務(NHS)開支80億英鎊(約958億港元)等，連同保守黨承諾在2018年減赤，將考驗新政府理財能力。英媒預期，卡梅倫很可能向醫療、教育及

外地買家「回流」樓價勢再搶高

工黨選前揚言一旦上台，將對樓價200萬英鎊(約2,395萬港元)以上的豪宅徵重稅，引致不少投資者卻步，拖累豪宅市場陷入低迷。較親商的保守黨得以繼續執政後，投資者憧憬英國經濟前景，紛紛重返英國樓市，多間專售豪宅的房地產公司均表示，不停接到外國投資者的查詢電話。專家估計保守黨再次執政，將帶動英國樓價再創高峰，尤以豪宅市場最火熱。

英國房地產公司指，大選為當地樓市前景帶來不明朗因素，此前8個月豪宅市場表現沉寂。不過保守黨贏得大選後，準買家的查詢蜂擁而至，當中不少來自亞洲和中東。市場憧憬保守黨政府會推出更多親商政策，鼓勵

外國投資，加上卡梅倫此前承諾幫助民眾置業，都為英國樓價帶來上升動力。第一太平戴維斯預測，主流樓價未來5年會上漲近20%，本已非常昂貴的倫敦樓價亦有望錄得10%增長。

英股市值日飆6140億

保守黨勝出亦刺激英國股市，指標性的富時100指數前日急升2.3%，是今年1月以來最大單日升幅；涵蓋範圍較廣的富時全股指股成份股，總市值一日內更增長逾513億英鎊(約6,140億港元)。英鎊兌歐元匯價前日升1.6%，是2011年10月以來最大單日升幅。

■《獨立報》/《衛報》/《每日鏡報》/《每日電訊報》

卡梅倫在這次大選大勝，希望打鐵趁熱推出多項爭議的政策。法新社

押注保守黨 老翁袋287萬

保守黨爆冷在選舉大勝，帶挈押注該黨的賭客贏大錢，莊家則要賠出巨額彩金。格拉斯哥一名退休人士以3萬英鎊(約36萬港元)賭保守黨可以單獨執政，結果連本帶利贏得24萬英鎊(約287萬港元)，相信是全英相關賭盤最大贏家。

該名退休人士上月29日到格拉斯哥市中心的立博分店，押注保守黨可取得過半議席，並全部以簇新的50英鎊鈔票付款。立博發言人證實接到該筆賭注，正等待該名幸運兒來領取彩金，又對他「高超的政治預測技術脫帽致敬」。有見到該人落注的目擊者稱，他看起來「衣著得體、有錢且消息靈通。」

■《時代晚報》/《每日電訊報》



有網民認為，這次大選的政黨議席分布，與卡通片《阿森一族》的瑪格麗特相似。網上圖片

學者將調查民調失準原因

今屆英國大選多個選前民調顯示保守黨支持率與工黨可喘馬頭，可能出現懸峙國會，但最終保守黨贏得過半數議席，遠遠拋離工黨，令人大跌眼鏡。英國民意調查委員會(BPC)表示，將委託學者進行獨立調查，探討民調低估保守黨的成因。

BPC由多個民調機構共同組成，它表示各項民調均低估保守黨的實力，因此將委託南安普頓大學研究方法學教授斯特吉斯，調查民調進行方式。財相歐思邦亦認為民調機構需檢討失準原因。

BPC成員之一、民調機構Survation總裁萊昂斯·洛透露，Survation在選前的民調結果顯示，保守黨及工黨支持率分別為37%及31%，但這數字跟大部分民調有出入，因此當日決定不公布，對此大感後悔。 ■《泰晤士報》/《每日電訊報》

麥大粒願與華裔群體合作

今次大選焦點之一是香港移民第二代麥大粒(Alan Mak)在漢普郡哈文特選區順利當選，成為英國首名華裔下議院議員。他選後接受英語傳媒訪問時，強調自己是為哈文特居民服務，不願其施政焦點、政策及個人能力給華裔背景蓋過。

麥大粒在英格蘭約克郡出生，在英國土生土長，7歲時曾到過廣東及香港。他坦言自己從父母身上學會勤勞、熱情及開創精神，形容它們是英國及中國的共同遺產，又稱在情況許可時，會與華裔群體合作，但他強調會以哈文特居民為優先，振興區內經濟，改善教育和建立有活力的社區。

被問到華裔身份對選情有否影響，他指自己當選是因選民認同其政綱、性格及能力，與種族、性別或年齡等因素無關。他3次強調不應以種族為標準判斷候選人，但亦希望自己的故事能鼓勵更多不同族裔的人投身公共事務。

稱自己非「華裔下議院」議員

當被記者問到一名華裔下議院議員會否影響中英關係或兩國商貿關係，他答道自己是「英國下議院」議員，而非「華裔下議院」議員，只希望服務哈文特居民。 ■《紐約時報》